

南明湖

周末,我与奶奶去南明湖游玩。

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。看着南明湖岸边的垂柳,忍不住吟起贺知章的诗句来。微风乍起,柔嫩的柳丝飘动起舞,那优美娴熟的舞姿,怕是除了春姑娘,无论是谁也跳不出来。

南明湖的水真静啊,静得让你感觉不到它在流动;南明湖的水真深啊,深得见不到底;南明湖的水真绿啊,绿得仿佛被周围的绿树绿草染过似的。

南明湖边可热闹了!你看,那老爷爷、老奶奶在练太极,“哈哈……”一连串的笑声飘过,哦,原来是一些小朋友在放风筝呢。

夜幕渐渐降临,晚上的南明湖又是另一番景象。人们坐在石凳上,伴着倾泻的月光,听着悠扬的乐曲,好像在仙境里。

这就是我家乡的南明湖,我怎能不爱你呢!

莲都区中山小学 403 班 蓝语诺
指导老师 陈岳红

我的好朋友

茫茫人海中,一个个熟悉的身影,在我脑海中闪过,谁对我的影响最深呢?那就是我的好朋友——吴潇帅哥哥。方长的脸,炯炯有神的眼睛,一头浓密的黑发,配上一张微微翘起的嘴巴,给人一种特别舒服的感觉。

三年级的暑假,我来到了外婆家,外婆说楼下住着一个哥哥,年龄与你一般大,这个暑假你不会孤单了。

“你好,我叫陈宇哲,很高兴认识你。”我们一见如故,成了好朋友。我们一起读书,一起玩耍。

一天,到了晚饭的时候,我看见他从外面回来,手里拎着一袋蔬菜,然后回到厨房开始淘米、洗菜、切菜,动作是那么的熟练。

看着他辛勤、忙碌的身影,心中一阵惭愧,心想我与小哥哥年龄相差不多,我只会饭来张嘴、衣来伸手,小哥哥邀请我在他家品尝他的劳动成果,那顿饭我吃着很香。吃完晚饭,他盛了一些米饭和菜装在饭盒中,和我说他有事情,要出去一趟。我也回到了外婆家。我很好奇地问外婆,怎么没看到小哥哥的爸爸和妈妈。外婆和我说:“小哥哥他妈妈生病了,尿毒症,一个星期要去医院治疗3次,小哥哥都要送饭过去的,送完后还要回家继续做功课,他爸爸为了给他妈妈赚治病的钱,每天都工作得很晚才回家。他的学校很远,每天早上6点多就自己起床,给自己准备早餐……”外婆那天还说了很多关于他的事情。

整个晚上我都辗转反侧,我在想:我有奶奶、外公、外婆、妈妈和爸爸的疼爱,生活无忧无虑,而小哥哥他有这么多不幸,毫不抱怨,仍然这么乐观地面对生活,真是值得我学习。我暗暗下了决心,我一定要努力好好学习,乐观积极地面对生活。

莲都区城北小学 602 班 陈宇哲
指导老师 谢文军

我的家乡——莲都

我的家乡是美丽的莲都。

春天,树木吐出了新的枝条。小草在风中微微地点头。粉红的桃花开了,有的才展开两三片花瓣儿,有的花瓣儿全展开了。金黄的油菜花一片片的好像金黄色的海洋。小溪里的积雪融化了……

夏天,池塘里的荷花开了。荷叶挨挨挤挤的,像一个个碧绿的大圆盘,可漂亮了!树上的知了,“知了知了”地叫着,它们好像在互相对话。晚上,青蛙“呱呱”地叫着,好像一位歌手。萤火虫提着灯笼在林间跳舞。

秋天,很多水果都成熟了,比如苹果、桔子、梨、橙子……

金黄的银杏树叶像一把把小扇子,扇呀扇呀,扇走了夏天的炎热;枫树的叶子就像红艳艳的血;梧桐树的叶子像小朋友的手掌。

冬天,刺骨的寒风吹在人们身上好像针扎来一样。这里有时候会下雪,有时候不会下雪,只有爬上高高的白云山,才有更多的雪供我们玩耍。

这就是我美丽的家乡——莲都!

莲都区梅山小学 304 班 刘其鑫
指导老师 蓝张明

家乡四季

“一年之计在于春。”春天自然是万物复苏,春笋卸下一件件绿袍,慢慢探出头来吸吮这甘甜的雨水;他让青草从土里钻出小脑袋,欣赏着五彩缤纷的世界;她使鸟仔破壳而出,小鸟们尽情歌唱、舞蹈,感受着春意盎然的季节。

夏天是那么天高云淡,是那么神清气爽。瞧!树丛中的百灵鸟和画眉歌舞不息。花群中的玫瑰,一枝独秀,池塘上的荷花亭亭玉立;百合也不甘示弱,时刻准备展开花苞,与百花争奇斗艳。

秋日凉风习习,吹落的桂花好似一只只在空中翩翩起舞的金蝶;又似一颗颗晶莹剔透的珍珠,夺人眼球。田野一片金黄,随风舞动的谷穗犹如翻滚的波浪。农民们也露出了格外灿烂的笑容!

“欲渡黄河冰塞川,将登太行雪满山。”鹅毛般的白雪,给大地铺上了一层羽绒毛衣。万物垂下了头,唯独青松还挺立人间,在抵挡风寒。真是“大雪压青松,青松挺且立。”

草长莺飞的春天,花繁叶茂的夏天,果实累累的秋天,银装素裹的冬天,可能每个人喜欢的不一样。但是,它们都是那么美不胜收,那么令人陶醉!正所谓“脚下踏的是景,眼上览的是画。”

遂昌县妙高小学 505 班 周 杨
指导老师 张素云

家乡的濠州桥

我的家乡在庆元,那里有许多有特色的廊桥,但我最喜欢的还是那条濠州桥。

这条濠州桥 2006 年开工,到 2008 年完工,全长 114.67 米,横跨在松溪源上,桥洞底下没有石墩,只有一个拱形的大桥洞。这条濠州桥高大、坚固,没有一钉一铆,全部用木头搭建而成的。

站在濠州桥上,从窗口往外望,河水清得可以看见河底的沙石,清得可以看见大树的倒影,清得还可以看见小鱼儿在水中跳跃。濠州桥上的横槛上有着了一幅幅精美的画,有山水,有花草,还有动物等一些精美的画作。你看,这幅山水画多么美丽啊!那一座座连绵起伏的高山,峰峦雄伟,危峰兀立,一座连着一座,那里的水静得像一面镜子,清得能看见江底的沙石,绿得像一块绿宝石,美丽极了。廊桥濠州桥上的柱子呈棕红色,虽然经过长年的风吹雨打,但颜色依然那么鲜艳。柱子旁边有长长的木凳,供人休息。

到了晚上,廊桥上的灯光全部亮起,有荷花形的,有动物形的,还有树叶形的。这些灯光给廊桥增添了七分美色,这样的廊桥,怎能不让人流连忘返呢?

我爱我家乡的廊桥,也更爱我的家乡庆元。

庆元县实验二小 401 班 吴诗怡
指导老师 吴东梅

游香菇博物馆

我的家乡——龙泉,这里风景优美,物产丰富,素有“宝剑之邦”“青瓷之都”“香菇之乡”的美誉。

寒假,妈妈带我和哥哥去香菇博物馆。博物馆共有三层,我们一走进大门,就看见右边是一张立体的地图,墙壁上面有些地方凸出来,有些地方凹进去,就像我们龙泉的山峰一样高低起伏。

来到第二层。映入眼帘的是我们安仁古老而历史悠久的“永和桥”,虽然是仿照的,但还是古色古香的,桥梁上有着精美绝伦的图案,地上铺着整整齐齐的鹅卵石,走起来还是挺舒服的。永和桥的尽头是一个木偶戏表演台,我们去的时候,他们正好在表演《梁山伯与祝英台》,在戏台旁边是一个古老的房间,里面分为大堂和卧室,在大堂两边分别挂着草书和行书的字画,中间则挂着楷书的字画,走进卧室,里面放着个小床,床上雕着精美的花鸟!花儿含苞待放,鸟儿展翅高飞,栩栩如生!

一进三楼,像是走进了大自然,这里有各式各样的动物标本,有鸟、猴子、果子狸、野猪、蛇等等,香菇生长的自然环境真不错。

这次博物馆之游,不仅让我欣赏到了许多美丽的画卷,也使我学到了许多关于食用菌方面的知识,真是游学两不误啊!

龙泉市东升教育集团 506 班 徐庭禄
指导老师 周玉玲

爱帮倒忙的小猴

从前,在一片美丽的大森林里,住着一只热心的小猴。

一天,小猴想:“我得去看看大家有什么忙要帮。”他来到小兔的家,“咚咚咚”,小猴轻轻地敲门。“吱呀——”门开了。小猴问小兔:“你有什么需要我帮的呢?”小兔摆摆手说:“我没什么事让你帮忙。”小猴进门就主动找活干了起来,无意中看到桌上的口算题,小兔压根就还没做。于是,小猴提笔做起了口算题。 $3 \times 3 = 6$ 。 $12 + 19 = ?$ 嗯……是 21。就这样,小猴把小兔的口算题全都做完了。

第二天,教数学的小狗老师宣布口算的分数,小兔得了 0 分。“小兔同学,怎么搞的?亏我还让你当数学课代表呢!”小狗老师不满地批评道。小兔委屈地哭了。下课后,小兔气冲冲地向小猴抛下一句话:“帮助别人是好事,可是你也不能帮倒忙啊!”“是……是我……错了!”小猴拉着小兔的手,羞愧地低下了头。

莲都区水东小学 403 班 叶晨阳
指导老师 李慧

最美河阳

河阳,是一个美丽的古村落。映月、池塘、天井,还有许多一千年前留下的房屋。

我和妈妈先来到虚竹公祠。一进门,就看见许多柱子。这些柱子上雕刻着许多栩栩如生的人物,还有很多动物,有马、狮子、鸟……到处都是雕梁画栋,看得我眼花缭乱,美极了!正面的大房间里,有一张张书桌,上面有一层花布,这是以前上课的地方。

走进一扇苍老的木门,地上的鹅卵石有顺序地摆着,一排排,一列列,让人舍不得踩上去。有几个婆婆坐在椅子上,她们一看到我们来了,就高兴地走进房间,拿出一大把的饼干和瓜子塞到我们的手中,她们非常热情……

河阳风景美,人更美!

缙云县紫薇小学 201 班 陈依诺

一张老照片

照片,普通得不能再普通的东西,却记载着人们美好的回忆。

周末在家,突然想起我那记载着回忆的照片本子。在翻开的那一瞬间,我看见的那张照片,是我最重视的照片。照片上是我的爷爷,爷爷因为心脏衰竭,那天睡觉之后第二天就再也没有醒来,爷爷的突然离开让我们一家人都悲痛万分。记得爷爷在的时候,他的笑容是那么的灿烂,灿烂得如同一朵盛开的花。爷爷经常和我一起玩,玩皮球、举高高……爷爷也经常给我买玩具、零食。我想要是爷爷能回来就好了,可是爸爸妈妈说爷爷去了天堂,再也不会回来了。幸好有爷爷的那张照片,能让我想他的时候随时可以看看他。

照片,就是一张薄薄的纸,却是人们记忆储蓄的方法,是人们美好记忆的永远定格。

龙泉市绿谷教育集团水南小学 305 班 周忻好
指导老师 王仁娟

座位

一天,小兔坐在一个座位上津津有味地看书。

只见一只刺猬慢悠悠地走过来,悄悄地坐在它的旁边。突然,小兔大叫起来:“疼死我了!疼死我了!”刺猬转过头来一看,连声说:“对不起,看来我得找别的座位了!”这时坐在一旁的乌龟听到了,连忙说:“不用找座位,我的龟甲不会被刺疼,我跟小兔换个座位就行了。”

果然,乌龟没像小兔一样大叫。然后他们俩就安安静静地围在小兔旁边看书了。而且,他们还越看越有味儿呢!

莲都区围山小学 202 班 叶锺阳
指导师 柳菲军